



编者按:

作为老工业城市,能源是淄博经济发展的命脉。当前,淄博正聚力推动经济转型升级,实现绿色高质量发展。近日,淄博市能源集团有限责任公司联合大众日报淄博融媒体中心开设《能源说》栏目,聚焦淄博能源转型、加快动能转换的亮点工作。

淄博市能源集团有限责任公司(简称淄博市能源集团)作为市属企业集团,成员企业包括淄博市骨干管道燃气企业和液化供气企业,管道燃气经营区域覆盖淄博市所有区县和功能区。淄博市能源集团天然气管网总长度8600余公里,天然气门站17座,管道燃气居民用户93万户,工商用户3700余户,液化气用户6.9万户。淄博市能源集团天然气年销气量接近16亿立方米,占淄博市天然气消费总量的80%以上,位居全省第一。

淄博市能源集团有限责任公司: 供气服务再升级 用气稳定有保障

“每年供暖季也是天然气供应最紧张的时候。近期,关于天然气供应紧张、价格大幅度上浮的消息不断,液化天然气价格从7月份的5600元/吨一路攀升至7500元/吨。由此可见,今年的天然气供应或将比往年更为紧张。”近日,山东昊瑞环保科技有限公司副总经理王迪表示,天然气对于企业来讲就是“生命之源”,一旦长时间断气,他们只能停产歇业。

“我们与淄博市能源集团所属的诚意燃气已建立多年的合作关系,无论供暖季还是非供暖季,诚意燃气都为我们提供了安全稳定的气源保障。此前,我们一直担心今冬供暖季是否能够像往年一样实现天然气保供,随着诚意燃气承建的淄博市LNG(液化天然气)储备调峰中心顺利投产,诚意燃气再次用实际行动

给了我们肯定的答复!”王迪对今冬工作信心满满。

为营造安全稳定的用气环境,淄博市能源集团先后制定了气源供应应急预案,完善了企业用户调峰机制,确保优先保障冬季取暖供气的需求,保证群众温暖过冬。

结合管道燃气企业下游用户的实际情况,淄博市能源集团研究确定可中断、可调减的终端调峰用户清单和调减气量,与可中断用户签订冬季天然气调峰协议,力争可中断用户日用气量达到总供气量20%。在供暖季高峰期,淄博市能源集团按照“确保安全、提前告知、充分沟通、稳妥推进”的原则,分等级启动压减措施,确保“压非保民”执行到位,确保极端天气情况下民用气量供应保障到位。

淄博市能源集团高度重视

气源协调保障工作,与中石油、中石化签订长期合作协议,落实供气指标,通过中石油沧淄线、中石油泰青威管线、中石化济青一线、中石化济青二线、中石化天津LNG气化管线等7条高压管线近20个分输站向淄博市能源集团供应天然气。同时,淄博市能源集团积极推进LNG储备调峰项目建设,先后建设完成绿博燃气杨寨LNG调峰站、中新晟通LNG调峰储配站、城市燃气悦庄LNG储气调峰站、东里LNG储气调峰站、诚意燃气淄博市LNG储备调峰中心等5座LNG储备调峰站,储罐总容积达33820立方米,可存储天然气达2000万立方米。

“截至目前,淄博市能源集团与中石化天然气分公司达成协议,中石化出具了确认函,约定提供3000万立方米的储气能

力;淄博市能源集团所属绿博燃气通过上海石油天然气交易中心,签订了3000万立方米天然气储气能力租赁服务协议。淄博市能源集团通过自建与租赁购买储气能力相结合的方式,已形成储气能力8000万立方米,能够满足所属经营区域用户日均18.2天的储备能力,完成了不低于年用气量5%储气能力的目标任务。”据淄博市能源集团运营管理部相关负责人介绍,淄博市能源集团积极主动作为,充分发挥市属国有企业的担当精神,在安全用气、气源保障等方面充分发挥自己的领域优势,努力提升淄博市气源应急调峰能力,弥补淄博市气源应急保供的短板弱项,为民生稳定用气提供了坚强保障。淄博市能源集团有效解决了市场主体最关心的天然气持续稳定供应问题,化解了冬

季极端天气情况下天然气“断供”风险,确保了淄博市用气环境持续改善。

相关数据显示,自2002年引进管道天然气以来,经过近20年的快速发展,淄博市能源集团所属燃气企业已开发居民用户93万户、工商业用户3700余户,2020年淄博市能源集团天然气总用量约16亿立方米,占全市天然气消耗量的80%以上;淄博市能源集团已建成燃气管网8600余公里,主干管网已全面实现互联互通,除个别偏远山区乡镇外,基本实现管道天然气“镇镇通”,部分乡镇已实现“村村通”。淄博市能源集团在燃气用量、用户规模和管网建设规模等方面位居全省前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 张超 张雯慧

学习擒敌拳、参观警用装备……

小记者走进警营 体验别样精彩



“这装甲车太酷了,我长大也要当特警。”10月30日,40余名大众日报淄博融媒体中心小记者走进张店公安分局特警大队,现场观摩特警战术技能,并跟特警叔叔学习擒敌拳。活动现场,特警叔叔安排了防暴装备及装甲车、警用摩托车等特种车辆,供小记者们参观体验。警棍、手铐、盾牌……这些平时只能在电视上看到的装备一一真实展现在眼前,让小记者们兴奋不已。“枪能打穿那件防弹衣吗?”许多小记者都是提前做了功课的,现场提出了许多“高质量”问题。



小记者学擒敌拳。

活动一开始,特警叔叔为小记者们表演了精彩的擒敌拳,一声令下,特警动作敏捷、身手矫健,一招一式整齐划一,呼喊口号铿锵有力。小记者们边赞叹边拍照,有的小记者还跟着一起比划起来。随后,特警叔叔满足了小

记者们的心愿,教小记者们学擒敌招式。仅仅十几分钟的训练时间,直拳、摆拳、勾拳,小记者们打得有模有样。

紧接着,威风凛凛的特警巡逻铁骑队登场了,特警叔叔驾驶“铁骑”现场表演一字绕桩、交叉

绕桩、三车花式绕桩等骑术,引来小记者们的阵阵欢呼。表演结束后特警叔叔告诉小记者们,巡特警队伍是街面巡逻防控的第一道防线,也是现场处置极端暴力事件及突发事件的重要防线。

随后的环节中,特警叔叔给小记者们一一展示了出警随身装备,有催泪喷射器、收缩警棍、防弹背心、强光手电、警用急救包、手铐等,特殊情况下,除了这些日常装备,防暴头盔、护目镜、警叉、防暴盾牌等也是特警叔叔不可或缺的重要装备。特警叔叔拿起防暴盾牌,给小记者们演示如何使用。

走到外形威猛的防暴装甲车前时,小记者们被这个“巨无霸”震撼住了。“这辆车主要用于反恐、防暴突发事件的应急处置,整车包括玻璃都能经得起各类步枪

扫射。车上装有搜索灯、催泪炮、升降照明灯、升降台等。”听完特警叔叔的讲解后,小记者们迫不及待地登上车,亲身体验防暴装甲车的霸气。“车上有急救包,还有防弹背心。”登上装甲车,细心的小记者有不少发现。

“这次活动太过瘾了,让我更加了解了特警叔叔的工作,长大后,我也要当特警。”活动中,一名小记者兴奋地告诉记者。“孩子成为小记者一年多了,每次组织的活动都挺有意义,让孩子在体验中收获了成长。”作为家长,张先生对这次参观活动连连点赞,这样的活动能让孩子了解更多的职业和行业,加深对社会的认识,在此基础上更能激发孩子探索世界的兴趣。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

我国北方部分地区将出现大范围雨雪天气 冷空气造访 周末淄博最高气温降至12℃

淄博11月1日讯 随着11月到来,冷空气的影响愈加明显。根据预报,受冷空气影响,本周淄博气温有所起伏,周末降温明显并有降雨。

根据中央气象台最新预报,11月4日开始,将有一股强冷空气侵袭我国大部地区,带来大风降温及雨雪天气,北方部分地区降温幅度可达10~15℃,

并伴有5~6级偏北风,阵风可达7~8级,西北地区、华北、东北等地将出现大范围雨雪天气。此次冷空气影响范围广泛,降温剧烈,多地可能出现今冬初雪,公众需注意添衣保暖,做好相关防寒措施。

根据预报,1—2日,淄博云量较多,气温下降;3—5日,气温回升,最高气温22℃;6—7日,受冷空气

影响,有一次降水降温寒潮过程。具体预报为:2日,多云转阴有小雨,南风2~3级,5~16℃,局部有轻霜冻;3日,多云,南风转西南风2~3级,7~21℃;4日,晴间多云,南风2~3级,7~22℃;5—7日,气温下降,最低气温降至2℃,最高气温降至12℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

感受天气 关注生活

微动力 新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信?

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象

关注啦!